

Называем животных и их детёнышей правильно!

А вы знали, что в 5 лет ребенок должен знать названия детенышей животных?

Это соответствует установленным нормам речевого развития. Кстати, начинают изучать эту тему с детьми уже с 4 лет, но часто и в 1-ом классе 7-летние дети не знают названия детёнышей животных. Часто ребёнок называет детёнышей животных по аналогии с известным ему вариантом. Например, он уже знает, что у кошки – котёнок, а у коровы – телёнок. Поэтому мы можем услышать от него, что у свиньи – «свинёнок», у курицы – «курёнок», а у овцы – «овчонок». Но русский язык сложен и названия детёнышей животных образуются по-разному.

Тема изучения животных интересна детям, поэтому стоит использовать этот интерес, чтобы познакомить с вариантами словообразования. А в некоторых случаях названия детёнышей придётся просто запомнить, так как название детёныша отличается от названия животного, а не образовано от него при помощи определённого суффикса. Например, у собаки – щенок, у овцы – ягнёнок, у лошади – жеребёнок, у свиньи – поросёнок.

Для легкого запоминания можно подобрать такую рифму. Стихотворный текст запоминается проще.

У лошадки есть ребенок — тонконогий жеребёнок. 🐎

У коровушки-буренки два сыночка, два теленка. 🐄

Есть ягнята у овечки, все в пушистеньких колечках. 🐑

У козы — козлята, веселые ребята,

Прыгают и скачут, никогда не плачут.

Поросенок есть у свинки, хвост крючком, а сам в щетинке. 🐷

У собаки есть сынок — рыжий маленький щенок. 🐶

Чтобы ребёнок лучше запомнил этот материал, стоит ему предложить яркую иллюстрацию и интересный текст.

Учитель-логопед: А. В. Чегодаева